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Politikai gyilkosság.
Potoczky gróf meggyilkolása me­

gint felszínre hozza a nemzetiségi kér­
dést. A szomszéd Ausztria, melylyel 
eltekintve attól, hogy kénytelen-kellet­
len közösségben élünk szomszédos 
állam is és ime nem tudtuk, hogy 
Galíciában vannak a lengyeleken kívül 
rutének és ezek is megoszlanak az 
ó-rutén és ukrajnai rutén pártokra.

A rutént nyomja a lengyel, a ! 
lengyelt nyomja az osztrák. De ha 
volna egy maroknyi másfajta nemze­
tiség, azt nyomná az osztrák, reánehe­
zedne a lengyel, sanyargatná az [ 
ó-rutén es nyomorgatna az ukrajnai 
rutén. Az összes nemzetek politikai 
együvé tartozandóságában megismét­
lődik ez a kép es csak s az illető nem- ! 
zet követett politikai irányától függ a 
kebelében található egyébb nemzetisé 
gek sorsa.

A nagy Németország politikája, 
melyet a poseni lengyelekkel szemben 
követ, közismert, valamint ismeretes 
az is, hogy a nagy német egység 
megteremtésének kedvéért attól sem 
riadt vissza, hogy a lengyel kézen levő 
birtokok kisajátítása által a lengyelek 
lakta területeket németekkel telepítse 
be. Távol áll tőlünk az, hogy kritikát 
gyakoroljunk, de a lembergi gyilkos- , 
ság önkénytelenül is emlékezetünkbe i 
idézi a közelmúltban es a szomszédos i 
államokban lefolyt nemzetiségi küzdel­
meket, ezekre is csupán azért reflek­
tálunk, hogy megtegyük az összeha­
sonlítását a külföldi es hazánk nem­
zetiségi viszonyai között. Sajnos, kiju­
tott nekünk is bőven, a román, szász, 
tót, rutén, horvát mindmegannyi más , 
fele húz, nem elégszik meg a nyújtott 
autonómiával és mindmegannyi álla­
mot akar alkotni az államban.

A mai kulturális viszonyok mel­
lett, nem lehet egy tollvonással el 
intézni es beszüntetni az összes nem­
zetiségi aspirációkat, ez II. Józsefnek 
sem sikerült. De valami imponáló a 
németeknek poseni politikájában mégis 
csak van, pedig a lengyel nemzet 
kulturképes, megvannak benne mind­
azok a tulajdonságok, melyek egy 
nemzetnek elengedhetetlen kellékei 
ahhoz, hogy független és önálló nem­
zeti életet éljen. Hátha a németek 
politikája imponáló is, adott esetben 
nem teljesen helyén való.

Végeredményben azt akarjuk le­
szúrni, hogy csakis azon nemzetisé­
geknek van meg azon joga, hogy 
fajában, nyelvében, sajátos tulajdonsá­
gaiban önálló és független minden 
külső beavatkozástól ment állami éle­
tet éijen, mely egyrészt kulturális te­
kintetben, másrészt számarány és nem 
zeti együvé tai tozandósag alapján az 
önálló állami életre kellő érettseggel 
bir. A faji kiválóság elve hozza ezt 
magával, mert a folytonos nemzetiségi 
súrlódások, az egy állami lét alá soro 
zott különnemű fajok folytonos és 
ádáz ellenségeskedése, csakis az állam 
békés, nyugalmas es biztos elhaladá­
sának gátját kepezik, már pedig min­
den állam célja a haladás és ebben 
az útjában apró-cseprő népfajocskák- 
az anyaországgal es egymással foly- | 
tatott végnélküli csatározásai nem ' 
szabad, hogy megállítsak. A mi nem 1 
zetiségeink is telve vannak panaszszal, 
sőt nem általták azt sem, hogy a | 
külföld előtt feketítsenek bennünket, ; 
pedig ha végig nézünk Európa mind 
azon államaiban, ahol nemzetisegek 
laknak, végeredménykép azon tényt 
szegezhetjük le, hogy sehol sincsen a 
nemzetiségeknek szabadabb mozgásuk, 
több szabadságuk, mint épen nálunk. ■ 
Ez igy van, akármit is mond Björnson.

De megkívánja az előrehaladás, [ 
hogy assimilalódjanak és hogy ezen , 
assimilátió mind kevesebb megrázkód­
tatással es súrlódással járjon, arról 
kellően fog gondoskodni a humánus 
magyar nemzetiségi politika.

Gazdasági mozgalmak. A 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület folyó hó 
16-án Koritsánszky János elnöklete alatt 
tartott ülésében a miniszteri leiratok során 
örvendetes tudomásul vette Darányi Ignác 
miniszternek 10 éves jubileuma alkalmá­
ból a kecskeméti gazdák üdvözletére kül­
dött meleghangú válaszát. Egyéb átiratok 
az illetékes szakosztályoknak osztatlak ki 
véleményezés végett

Az ülés legérdekesebb tárgya volt a 
munkás-lakások megfeneklett ügyének 
kiemelése. Ugyanis egy öttagú előkészítő 
bizottság körültekintő és ötletes tervvel 
lépett a választmány elé, hogy : vegye 
maga az Egyesület kezébe a munkáslaká­
sok állami segéllyel való építtetésének 
ügyét s javaslatában kiemelte, hogy Kecs­
keméten nem 50 eldugott belterületi ház 
helyre van szükség, hanem ha sikertaka­
runk, elv legyen, hogy a városhoz ragadt 
munkásainkat telepítsük kifelé, 25—25 
házhelyet külső központokon megjelölve 
s az embereket ahhoz megbírálva, juttas 
suk a szegény munkásnépet otthonhoz és

munkához egyszerre. Ez álláspont a nézet 
eltérések tisztázása után érvényre jutott 
s az Egyesület sürgős átiratban lesz a 
törvény hatóságnak előterjesztést s a minisz­
térium támogatását kéri. Egyelőre követ­
kező központok szt-mehettek ki telepítésre : 
1. Az Egyesületnek már parcellázás alatt 
levő kistalfái telepe, ahol 25 házhely és 
kész iskola kínálkozik. Ezentúl külső köz­
pontokként 2. P Szt.’Király. 3. Agasegy- 
haza, 4. Lakytelek és a közösen kikül­
dendő bizottság által megállapítandó pusz­
tai .központok.

A Petrovits István telepén tartandó 
metszési verseny, valamint a kosáripari 
kiállítás részletei megállapittattak ; ezen 
kívül május hó végén az Egyesület a M. 
Sz. 0 E.-vel karöltve Kecskeméten egyik 
munkatelepen országos jellegű fogatos 
szőlőművelő és permetezőgép versenyt 
rendez, melynek előkészítésére Kecskeméti 
Géza igazgató elnöklete alatt 20 tagú 
rendezőség küldetett ki s a Szőlősgaz­
dák Egyesületével a hely és időpont meg- 
állapitasa után átiratban közli e rendező­
ség megállapodását.

Az Egyesület belügyidnél ügyvezető 
titkár tett jelentést az 1. negyedévi mű­
ködésről, a pénztári forgalomról és a tan­
folyamok számadásairól. Az egyesületi 
ügymenet rendszeres intézésére egy nyári 
irodahelyiség bérlésével és a jegyzői állás 
betöltésével az Elnökség bízatott meg.

Petróleumkereskedelniünk veszélyben.
Kecskeméti kereskedők mozgalma.

Két amerikai petroleumkirály, akik 
vagyonukat nem milliókban, hanem száz- 
milliárdokbán számlálják, egész Ameriká­
ban uralja a petróleum kereskedelmet.

A petróleumkirályok számára szűk­
nek bizonyult Amerika; Európába csap 
tak hát át olyan szándékkal, hogy min­
denféle amerikai furfang és megszámlál­
hatatlan vagyonuk segedelmével arra fog­
ják szorítani az európai petroleumforrás 
és finomító gyár tulajdonosokat, hogy for­
rás és gyáraikat nekik eladják.

Ha kerülne olyan, aki nem tolná 
nyakát önként a járomba, avagy valamely 
varosban a kereskedők ő tőlük nem akar­
nának vásárolni, szóval ahol nem lapul­
nak meg a kereskedők, azokban a váro­
sokban és a környéken kismértékben!, 
illetve petróleummal való há/.alási enge­
délyt szereznek, ami után az o célra ké­
szült vashordóval, melyre mérő eszköz 
van alkalmazva, az utcákat bejárják és 
mérik minden halandónak a petróleumot 
olyan árban, hogy a kereskedők is maga­
sabb árt fizetnek érte. Amikor aztán a 
forgalmat magukhoz ragadjak, a régi pet- 
roleurneégeket tönkreteszik, akkor adják 
petróleumukat olyan árban, hogy a milli- 
árdok rövidesen kétszerezve temek vissza 
Amerikába.

Ezen törekvésük ellen való állásfog­
lalásuk lehetőségének megbeszélésére, alan­

■ i ■ ~ Kecskeméten, Rákóczi-úton vasárnap, husvét első napján

Uránla-SZinnaZ délután 4 órakor nyílik meg. 
Minden ni elöndnsT HM
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tabb irt meghívóval hívja Finnesek József 
egyesületi elnök össze városunk érdekelt 
kereskedőit:

Tisí telt Cím !
Egy pár dúsgazdag amerikai petró 

leumceg, petróleumai úik értékesítésével 
Európa területere leptek, igy a szomszéd 
államokban, de mar Magyarország több 
varosába is tért In dítottak, ahol nem a 
nagy kereskedelemhez llő módón járnak 
el, hanem a jórninőségűnek éppen nem 
mondható petróleum á.úikkal valóságos 
házalást folytatnak, mellyel a kereskedők 
kezéből ezen üzletagat kiragadtak. Úgy 
látszik, hogy törekvésük eredménye az 
lesz, hogy országunk területén nem lesz 
varos vagy község, ahová nagy tők evei 
rendelkező erejük segedelmével be ne 
furakodjanak, igv mi kecskeméti keres­
kedők minden napra varhatjuk ezen fór 
galmi árunak kezünkből való kicsavará­
sát. Hogy ezen pár hatalmas cég lőrék 
vése városunkban ne érvényesüljön, össze 
kell tartanunk és közös erővel védekezni 
ellenük.

A védekezési módozatok megbeszé­
lése alkalmával szükség van minden ér­
dekelt kereskedő véleményére, azért is 
nemc-ak a fűszer és vegyeskereskedők 
egyesületébe már belepett tagokat kérem 
fel, hanem kérem varosunk összes érdé 
kelt kereskedőit, hogy a folyó április hó 
20 án, Husvét másodnapján, délután 5 
órakor a Royal éttermében tartandó nagy 
értekezleten megjelenni szíveskedjen.

A közös cél érdekében való megje­
lenését bizonyosra véve

Kecskemét, 1908. április 12 én

maradtam kortársi tisztelettel :
Francsek József, 

a kecskeméti fűszer- és vegyeskereskedők egyesületének 
elnöke.

SZÍNHÁZ.
*** Trilby Valamikor a régi jó idők­

ben szenzációs sikerű darab volt Trilby. 
Gyöngébb idegzetünk elájultak a látásán, 
a.közönség pedig tódult a színházba. De 
azóta az idők megváltoztak. A közönség 
inkább a szépért, mint a borzalmasért 
lelkesedik, a színészek kevesebb gondot 
fordítanak az előadásra s igy történt, 
hogy a tegnapi Trilby előadás nagyobb 
közönség és nagyobb művészi quali tások 
nélkül folytak le. Svengali szerepében 
Bihari Ákos búcsúzott a kecskeméti kö­
zönségtől, mely babéresővel tisztelte meg 
távozó kiváió drámai hősét. —0 —

NAPI HÍREK.
Elvégeztetett. . .

Az Istenember nagy tragédiájának 
emlékezetét üli ma az egész keresztény 
világ. A Messiásét, aki megjelent az em­
berek között, hogy világosságot hintsen 
el közöttünk és a szeretetet, a világot 
fentartó szeretetet hirdesse szerteszét.

Es az 6 elhintett szavai két ezer 
éven át igazságosak maradtak, nem vál 
toztalhatott az idők rombolása, az embe­
rek változása, mert azok az igék, ame­
lyek az ő ajkairól egykor elhangzottak, 
vérrel leltek megpecsételve.

Megborzadtak az akkori emberek is, 
amikor a halálra Ítélt Istenember vömig- 

kecskeméti lapük

lőtt kínzó sebeitől a keresztfán, mig meg 
válthatta a halai és elmondhatta, hogy : 
Elvégeztetett...

*
Nagypénteken a legnagyobb törté­

neti tény, Krisztus áldozati halála miatt, 
amely a consecratióban mystikus módon 
ismétlődik, elmarad a consecratio a misé 
ben, azért csonka misének neveztetik a 
nagypénteki istentisztelet Az oltár szol­
gái arcra borulnak a legmelyebb gyász 
és bűn bánat jeléül, erre Jézus halálára 
és ennek hatására vonatkozó jövendőié 
sek kerülnek felolvasásra s annak jelzé­
sére, hogy Krisztus az összes emberisé­
gért halt meg, az egyház az összes (min­
den vallásu és hitű) emberiségért imád­
kozik és az „Adoratio ciucis" által buz­
dítja a hívőket a feláldozott Isten báránya 
imádására.

0
Kecskemét, április 16

— Husvet az izr. templomban. Az izr. 
ünnepek alkalmából a négy főünnep­
napon az Istentisztelet délelőtt 10 órakor, 
az esti ima pedig fél 7 órakor kezdődik. 
Az ünnep utolsó napján tartandó mász- 
kir ima fél 11 órakor lesz jövő csütörtökön

— Az országos függetlensegi partból
Az országgyűlési függetlensegi és 48 as 
párt kültagokat fölvevő bizottsága dr. 
Móricz Károly jogakadémiai tanárt a párt 
kültagjai közé felvette.

— Pályázati felhívás Az Országos 
Magyar D dáregyesület a Kecskeméten 
1909. évben tartandó XVIII ik országos 
dalünnepély és dalverseny alkalmára 
szolgáló férfi négyes versenykarok meg­
írására 1907. julius 31-én pályázatot hir 
detett, a pályaművek bírálatára felkért 
bizottság azonban a pályázatot meddőnek 
mondotta ki. így tehát újabb pályázatot 
hirdet a következő feltételekkel Az első 
osztályban versenyző dalosegyesületek ré­
szére szolgáló kötött versenykar követel­
ményei : A szövegköltemény legyen
hazafias. A zenei kidolgozás ne sttofikus, 
hanem átkomponált magyaros és dalia 
mos legyen. A második osztályban ver 
senyző dalosegyesületek részére szolgáló 
kötött versenykar az I. műdalnál köny 
nyebb szerkezetű legyen. A harmadik 
osztályban versenyző dalegyesületek ré­
szére szolgáló verseny kar gyanánt egy 
eredeti népdalra, illetve népdalegyvelegre 
a következő feltételekkel ; A szöveg le­
gyen eredeti, népies és tükrözze vissza a 
magyar faj sajátosságát, melylyel a dal 
iránt rajong. A zenei kidolgozás ne le­
gyen mérsékelt, ne hajhássza a n< hez 
zenei formákat, hanem legyen a népdal 
természetének megfelelően könnyű, ha­
mar megtanulható és mindenek felett 
dallamos, fülbemászó. — /X pályadij a 
ssoportok mindegyikére külön külön busz 
darab 10 koronás magyar arany. A pá- 

I lyázatban csak magyar honos vehet részt.
A pályaművek 1908 junius 30 ik napjáig 
bezárólag küldendők be az országos egye­
sület titkárához: Göndöcs Istvánhoz (Bu­
dapest. VII. Óvoda utca 3).

— Egy földink sikere. Paál Árpád 
dr.-t, Paál Géza föreáliskolai tanár fiát, la 
púnk egykor belső dolgozó társát Udvar­
helymegye tegnap tartott közgyűlésén 
egyhangúlag főjegyzőjévé választotta.

— Halálozás. Czirkos Kovács József, 
a városi törvény hatóságnak virilis tagja, 
hosszas szenvedés után meghalt. Halálo­
zását a városházán gyászlobogó jelzi az 
érdemes polgárnak.

— Elkészült adojavaslat. A városi 
számvevőség már elkészítette a következő 
három évre szóló 111. oszt, kereseti adó 
javaslatát. Az ezen javaslatnak szokásos 
tárgyalása május hó végén lesz az adó 
kivető bizottság és a pénzügy igazgatóság 
kiküldöttjének jelenlétében, amelyre az 
érdekelt felek annak idején megidéztetnek.

— Lejárt pályázat Mai számunkban 
megírtuk, hogy a rendőrfogalmazói állásra 
hirdetett pályázat lejárván, arra négyen 
adták be kérvényeiket. A pályázók közt 
Füredi Istvánt is szerepeltettük, ez azon 
bán tévedés, mert a pályázó Füredi Lajos 
tb. fogalmazó, aki ezidőszerim a bűnügyi 
osztály vezetője mellett működik.

— Nyugtázás. A Jókai emléktáblára 
adakoztak ivajánlásukat befizették : — 
1 ső számú gyüjtőiven : Farkas Kálmán 
föv. nyug, lisztv. 2 kor., 2 sz (Kaszinó 
egyesület) gvüjtő íven: dr. Nyirádi László 
4 korona, Rác János és Kardos Antal 

! 5 — 5 kor., 9. sz. (Polgári Kör) gvüjtöiven: 
j Polgári Kör 10 kor., Dékány Rátául 20 
| fill., Szappanos Sándor 2 kor , N. N. 40 
i fill. 10. sz. (Pusztai iskolák tantestülete) 
* Kerekes József igazg. 2 kor., Domokos 

László 1 kor., id. Kovács József, Lendvai 
Mihály és Búzás József 40—40 fill., Men- 
del G. 30 fill , ifj. Fincicky József 50 fill., 

> Darida József 20 fill.. Kovács József (Ur- 
| rétje) 1 kor., Szabó István 20 fill., id. 
! Fincicky József 80 fill.. Jámbor János 20 
í fill., Szmnyai Mihály 50 fill., Zsigrnond 
I Sándor. Faragó Mihály, Főző Jenő és Végh 

Endre 60— 60 fill., Dömötör János 2 kor , 
Karácsonyi Gyula 50 fill., Kiss József, 
Kéler Gyula. Bajtai Imre es Kiss Gellert 
40 — 40 fill., Virágh László 30 fill. 11. sz. 
(I sö kér. közs. népisk. tantestülete) ivén 
Biró Ádáin igazg , S/űcs László, Fleischer 
Ignác, Pócsy Blanka, Sárközy Eszter 
Szappanos Sándorné, Lakatos Ambiusné, 
Bariba József, Fazekas István es Lusztig 

1 Lajos 2 — 2 kor., Bitzó János 1 kor. — 
' 12. sz. (II. kér. közs. népisk. tantest) ivén 
I ifj. Csornák Gáborné, ifj özv. Muraközy 

Sándorné, Révny László, Joó Etelka, Ge- 
' day Sándor, H. Nagy Rozsa és Faragó 
’ Károly, Ogris Hedvig, Hailek Mariska, 
; Kauzler Sándorné, K ibók O ga, Bodnár 
i Sándorné és Bús Lukácsáé 1—1, kor.,; 
i Szőke Albert 40 fill. — 14. sz. (Állami 

polgári leányisk. tantest.) ivén : Állami 
polgári és elemi leányiskola 15 kor. — 
15. sz. (áll. főreáliskola tanári testületé) 
gyüjlőivén: Hanusz István 3 kor., Boka 
Péter,Szántó Kálmánes Holosnyay Ambrus 
1 — 1 kor , Berkovits Arnold, N. N., X Y. 
30-30 fill. Többen 2 kor. 30 fill.

— Visszahelyezés. Végh Endre hely­
beli Ágasegyháza pusztai tanítót, kit a 
kecskeméti közigazgatási bizottság állásá­
tól elmozdított s aki 1907. év folyamán 
egyébként állami tanítónak neveztetett ki 
Jászberénybe, a közoktatásügyi miniszter 
állásába visszahelyezte.

— Munkások idegenbe csábítása A 
belügyminiszter körrendeletét intézett a 
hatóságokhoz, amelyben felhívja őket, 
hogy azokat, a kik a magyar munkáso 
kát külföldi munkákra csábítják, szigo 
ruan büntessék meg. A körrendelet Kecs 
kémét hatóságához ma érkezett meg

— Kulcsöntveny csak lakatosoknak 
adható el. A győri ipartestület kezdemé­
nyezésére több ipartestület mozgalmat in 
ditott arra, hogy kulcsöntvényeket a vas­
kereskedések magán feleknek nem, csak 
lakatosiparosoknak szolgáltassanak ki. A 

’ győri építőiparosok szövetsége lakatos al 
, osztályának már sikerült is ez irányban 

megegyezésre jutni a győri összes vas­
kereskedőkkel, akik nyilatkozatot Írtak 
alá, hogy a város közbiztonsága szein- 
előtt tartásával, a jövőben csakis lakato­

Sótatér-utca 51. sz. házak, telepeivel együtt, kedvező feltételekkel
V V 11 A Á Bővebb értesítést ad Szigeti Mór és Társa
ÜL—IÖT Cöongrádi-nagy-utca 8. szám. (B ó k a - h á z b a n.)
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sokunk és aláírással ellátott szelvény elle­
nében szolgáltatnak ki kulcsöntvényt — 
Mindenesetre jó volna, ha a javaslat ér­
telmében sikerülne az egész országban és 
elsősorban a fővárosban kivívni, hogy a 
vaskereskedésekben kulcsön ivén veket ne 
kapjanak magánfogyasztók. Az álkulcsos 
betörések száma bizonyára igen meg­
csökkenne.

— Tombola est Földváry Ferenc, az 
„Otthon" szálloda bérlője holnap, szom­
baton, a kávéház helyiségében nagyszabású 
tombola estélyt rendez. Az értékes és dí­
szes nyeremény tárgyak ifj. Weisz László 
üzletének kirakatában vannak kiállítva.

— Megjöttek a fecskék. Az idei zord 
tavasa miatt eddig nem hallottuk a fecs­
kék csicsergését, mig máskor ilyenkor 
már régen hangos volt tőlük a háztájék. 
Az idén hiába jött el Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony, a fecskékét nem hozta meg. 
Kedves madaraink valahol Itáliában pi 
hentek és várták a hazai verőfényt. — 
A verőfény azután nehezen bár, de elér­
kezeti és tegnap megérkeztek hozzánk is 
a fecskék, vidám csicsergéssel köszöntve 
a hazai tájékot, az ismerős házakat, ere­
szeket, a régi fészkeket. Most már remélni 
lehet, hogy a rósz időnek is vége szakad 
és eljön az igazi tavaszi verőfény.

* A dupla malata sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Rójál* szállodában, 2 d< cis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

Megvakult fiúcska.
Kiszúrta a szemét.

A szegénység igen sokszor volt már 
súlyos szerencsétlenségek okozója, kiilö 
nősen gyeimekes szülőknél, a mennyiben 
nincs módjukban a gyermekekre a kellő 
felügyeletet fordítani.

A szülőknek dolgozni kell, hogy 
éhes gyermekeiket kielégíthessék és bi­
zony munka közben nem ügyelhetnek 
állandóan arra, hogy mit csinálnak az 
apróságaik. Sokszor aztán halálos sze 
rencsétlenségek történnek az ilyen fel­
ügyelet nélküli csemetékkel.

így volt ez Ballószög’oen is.
Varga Ferenc és a felesége kint ka­

pált a tanya végén levő kis szőlőben, mi­
közben a fiacskájuk, a másfél éves F rkó 
játszadozott a homokban. A szülők nyu 
godlan dolgoztak és nem vették észre, 
hogy a gyerek fel kiüt és gyenge lábaival 
botorkált a tőkék között, mert ők akkorra 
a barázda végén kapáltak.

Egyszerre hangos sivalkodásra let 
tek figyelmesek. Az anya oda futott és 
ölbe kapta gyermekét, akinek a jobb 
szeme kifolyt. A gyermek eleshetett egy 
tőkére és egy lemetszett hegyes szőlő 
vessző a szemébe hatolt és kiszúrta.

Röktön kocsiba ültek és behozták a 
városba. Dr Fodor Jenő tiszti orvos része­
sítette segélyben.

Szerkesztői üzenet.
Kérdező Utána kérdezősködtünk a 

bűnügyi osztály vezetőjénél, aki kijelen­
tette, hogy az Ön által megnevezett helyi 
lapban kö/ölt marólúggal mérgezett ön 
gyilkos asszony esete légből kapott mese 
és nem történt meg. De nem is történhe­
tett, mert a tudósítás szerint f. hó 17 éti 
tettek jelentést a rendőrségen, az pedig 
holnap, pénteken lesz. Legyen nyugodt, 
ha tényleg meg fog történni, hozzuk az 
esetről a tudósítást egész terjedelmében.

HÚSVÉTI
— tojások — 
gyönyörű kivitelben kaphatók 

DunsztFerenc 
cukrásznál,

V. tized, Nagykörösi-utca 15. szám.
6405—4 — 3

f£MSF~ Jó és olcsó "7SSQ

nyaraló és üdülőhely:
Sz< kir. városa, Szepesvármegye szék­
helye; 573 méter magasan a tenger 
színe fölött, a városban es a város kö­
rül szép sétányok, 1 — 2 kilométernyire 
fenyőerdőkkel környezve, teljesen por­
talan, ózonos levegővel; kitűnő jó for­
rásvíz vezetékkel, villamos világítással, 
kikövezett és csatornás utcákká! és 
terekkel; JÓ ŐS olCSO élelmezéssel, 
könnyű közlekedéssel, kellemes szóra­
koztató és kiránduló szomszédhelyek­
kel. Az odautazás és ott elszállásolás
körülményeiről tüzetes felvilágosítások­
kal szívesen szolgál a varos rendör- 
6430 kapitánya 5-1

Eladó
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 ev alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere 
pes épület és jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr Virányi Lajos 
ügyvéd úr ad. 6429—10—1

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a 
Köbanyai Magyar Fém- és Lampaarú- 
gyar Reszvenytarsasagtól <1 ú s a n fel 
szerelt VIllanylámpa-raktárt rendeztem 
be. Raktáromban kapható mindennemű 
villanyos egötest. a gyár által kiba 
csajtott árjegyzék eredeti gyári arában.
8363 —10—5 Tisztelettel:

Réthey Ferenc.
Hirdetmény.

Füszerüzlet és korcsmahelyiségnek 
alkalmas

Sz. TótJi Dezső-féle
X. tized, 159. számú 

tiar ix á ás 
üzletfelszerelessel együtt eladó, 

esetleg
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a Leszamitolóbankkal.

Kosáripar kiállítás I
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

ez évi kosárfonó tanfolyamán készült 
gyümölcsös es szölökosarakból 
f. évi április 19. és 20-dikán, vagyis 
Husvét két napján az Ipartestület régi 
nagy termében (Mányoki vendéglő)

kosár-kiállitást
rendez, melynek szives megtekintésére 
Kecskemét érdeklődő t. közönségét 
ezennel meghívja. — Beléptidij ninCS. 
A kosarak eladása árveres utján f. hó 
21-ikén. kedden délelőtt 9—12-ig tör­
ténik. A nyers vesszők feldolgozására 
pedig gyümölcskereskedőktől megren­
deléseket elfogad.

Kecskemét, 1908. április 12.

A kosárfonó tanfolyam
6412-6-4 Vezetősége.

Husvét első napján délután fél 
5 órakor az ezüst prém nyúl 
tenyésztésről I ajthy Elek nyugalmazott 
tanító tart erdekes előadást.

Fa, szén és mész
.. eladás. —~

Alúlirott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó száraz, apróra vágott 
tőfanak métermázaája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért és töfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen 
ismert, jóhirű lueszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS 
meszkereskedő,

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.5632—24—19

Néhai Végh József örökösei I. tized,
Nagy halasi utcza 21. számú hazat, 
mely áll 7 szoba, 3 konyha, kamrák, 
pincze es istálló helyiségekből, folyó hó 
lO-én, azaz husvét vasárnapján 
délután 3 órakor, a helyszínén, az 
örökösök közös megállapodása folytán 

önkéntes árverésen fogják eladni. 
Az érdeklődőket tisztelettel meghívják 
0288—15—14 az örökösök.

Eladó földe
Fülöpszallasi Kerekegyházán, Földi 

Kiss Imre szomszédságában 20 hold 
jóminőségü szántóföld, kaszálóval, 
réttel, jókarban levő tanyaépülettel, 
kedvező fizetési feltételek mellett örök­
áron eladó. — Értekezni lehet B. 
Hor v á t h Bálint tulajdonossal, 
Fülöpszállási Kerekegyházán. 0378-6-4

RENDKÍVÜLI ALKALMI VÉTEL! Értesítem a t. vevőközönséget, hogy ismét sikerült több 
mint 200 tucat tisztaselyem nyakkendőt 
megvenni, mit helyszűke miatt a húsvéti ünnepekre 
rendkívüli olcsó áron adok el. Ezek a nyakkendők a 3-as 

számú kirakatomban megtekinthetők. (JLS 5 darab regatta 1 frt. 5 darab csokor, rnagánkötö 1 fit. 4- darab kész csokor 1 frt. 
S darab rnagánkötö 1 forint. Ttt Tisztelettel '^7’ j Tl/T "i >> T
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Első kecskeméti 

paplankészitő- és 
kárpitos-műhely 

ISZecslsexxiét 
V. t., Vörösmarty-utcza 128.

ÍA húsvéti ünnepek alkuiméra
Jászberényből érkezett, tisztán kezelt

asztali horaimnaR literjét
— Ixázlioz; szállítva. —

Ott lehet választani a legjobb, 
legszebb, legolcsóbb, legfinomabb V3t- 
tas selyem-, kazsmir-, klott- es rüs- 
paplanokat. Elvallaltatnak: díványok, 
matracok, garnitúrák és mindenféle 
kárpitos-munkák es paplanok atdolgo 
Zasra. mérsékelt árak mellett.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogasát kérik

tisztelettel :

Szánd János es Társa
6410—3—2 kárpitos- és paplan-készítők.

Ela-cló.
Nyírben, 59 számú, 9 hold 

tanyás föld, szőlőnek kiválóan al 
kalmas, alsó-ménteleki megállótól 5 
percnyi távolságra, szabadkézből 
eladó. — Úgyszintén Mária-hegy- 
beu 140 útból álló. kunyhóval, 
veteményessel ellátva, jókarban levő 
szóló szinten eladó — Értekezhetni 
Bodor József tulajdonossal I. tized, 
Dob-utca 214. szám. 6387—6—2

Eladó
Darányi Ferenc ügyvéd csemege borai:

34 krajcárért adom.
Klapka-utca 40. szám alatti vendéglős.

_________ ’gen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ez<-n magyar gyártmányból evenként több százezer liter lösz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyogysör 1906 evben a közegészség! k i a 1 Utason Díszoklevéllel es arany haladasi éremmel lett kit öntetve
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Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság
===== készítményé -------------- -

Kitüntetések Budapest 1906 : Díszoklevél. Paris 1900 * Grand Prix. Flórencz 
1904 : Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905 : Grand Prix. 
Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj.
Kitűnő elvezeti < s egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Eétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelőljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kosteckv, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József föherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.
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Kadarka 1903. évi
Risling 1905. évi .... 
Burgundi vörös 1902. évi .
Zöldsylváni 1902. évi 
Sauvignon 1902. évi .
Burgundi fehér 1902. évi 
Ezredéves Magyarorsz. 1902.

710 ed literes rajnai

1 k. — f.
1 k. - f.
1 k. 20 f.
1 k. 20 f.
1 k. 40 f.
1 k. 40 f.
1 k. 40 f.

palackokban (üvegekre 20 fillér betet).
Kaphatók: 6385—9—3

Dávid Bertalan
fűszer- és csemege üzletében Kecskemétem.

Valamint
barackpalinka 1905 évi 10-ed liter 3 kor.

Eladó
5 méteres, 3 éves száraz töves kapu- 
és kerítés oszlopoknak való akáczfa. 

keresem: 
15—20— 30 hektoliter, esetleg na­
gyobb mennyiségű jo minőségű 

múlt évi termésű bort.
Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el 
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó* 
hivatalba ,.l\orcsmaros“ jeligo alatt kérek

Ügynökök kizárva. 6302-20-9

Eladó szőlő
-A. Szólr*cki-lxegryToexi

— közel a városhoz —

290 útból álló szóló 
eladó.

Értekezhetni: X. tized 52. sz. alatt 

Bálái Bernit tulajdonossal. 
6415—10—2

Poharanként!* kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royalu szál 
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér

belföldi és elsőrendű porosz-kőszén, 
légszesz-koksz, darak korpa, 
élescli m.esz cement, 
faszén, kovács-szén, legjobb ki­
szolgálással, házhoz szállítva, 

legjutányosabb áron 
kaphatók

Salgotarjani es petrozsenyi köszenbanyak 
képviselőségénél:

I Szigeti Mór és Tsa
i VI. t. Csongrádi-utca 8. sz. (Bóka ház.) 

Telefon, szám : 23.
Koszén es kokszra előjegyzéseket elfogadunk.

6407-20—2

Szólömetszési verseny
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület

f. évi április hó 20 án, vagyis husvét 
másodnapján, délután fél 4 órától este 
6 óráig Petrovits István urnák kisnyiri 
50 holdas mintatelepen, kecskeméti 
munkások bevonásával és 12 díjazás­
sal, szabályszerű metszési versenyt 
rendez. Ez alkalomra Kecskemét érde­
kelt szőlősgazdáit úgy a versenyre, 
mint a fogatos szőlőművelő eszközök 
bemutatására tiszteletteljesen meghív­
juk. — Vonatközlekedés a Máriavárosi 
állomástól délután 2 óra 32 perckor. 
Visszautazás este 7 órakor.

| 6413—3—3 A Rendezőség.

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
ZZZZZZ== Egy ed ü 1 i ra k t á r : '

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Koharyutca 194. sz.

Nyomatott az Eleö Kecskeméti Hírlapkiadó, és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1908.




